

商丘日报

—SHANGQIU DAILY—

2017年11月7日

主管、主办：中共商丘市委
国内统一刊号：CN41—0012
网址：www.sqrb.com.cn

出版：商丘日报报业集团
邮发代号：35—63
第9498号 今日八版



中国北斗步入 全球组网新时代 我国“一箭双星” 成功发射北斗三号卫星

11月5日19时45分，我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭，成功发射两颗北斗三号全球组网卫星。这是北斗三号卫星的首次发射，也是党的十九大胜利召开后实施的首次航天发射，标志着中国北斗卫星导航系统步入全球组网新时代。这是长征系列运载火箭的第253次飞行。（据新华社西昌11月5日电）

公信亲和 大爱厚德

党报热线：2616025

新闻热线：2614648

评报热线：2613749

广告热线：2624468

发行热线：2615105

王战营在示范区和夏邑县巡河督导时指出

落实河长责任 建设生态水系 不断提升人民群众的获得感幸福感



11月6日下午，市委书记、市第一总河长王战营就全面推行河长制工作到示范区和夏邑县巡河督导。本报记者 傅青摄

本报讯（记者 李道军）11月6日下午，市委书记、市第一总河长王战营带领有关部门负责人，就全面推行河长制工作到示范区和夏邑县巡河督导。他强调，要深入学习贯彻党的十九大精神，认真贯彻落实中央、省委决策部署，下大力气将河长制落到实处，打造河清岸绿景美的良好生态环境，满足人民对美好生活的期盼，不断提升人民群众的获得感、幸福感。副市长张明参加督导。王战营首先来到示范区日月湖退水渠——日月湖，实地查看水环境治理工程进展情况，听取示范区关于河长制工作落实情况的汇报。他强调，要落实河长责任，将水系建设与经济社会发

展、城市建设统筹起来，充分论证、科学规划、严格实施，在确保质量的前提下加快工程进度，让人民群众早日享受生态环境建设成果。在夏邑县，王战营巡河查看了沱河及其支流响河的两岸绿化，沱河水生态修复、水环境保护、绿色长廊综合治理工程进展情况，听取了夏邑县关于河长制工作落实情况的汇报。王战营指出，夏邑县水环境治理和水生态建设取得突出成效，走在了全市前列。要继续按照河长制要求，做好污水处理、引水调蓄、生态建设工作，持续保持河清岸绿景美，满足人民日益增长的美好生活需要。调研中，王战营指出，党的十九大将生态文明建设提到前所未有的高度，强调建设生态文明

是中华民族永续发展的千年大计，必须牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，像对待生命一样对待生态环境，统筹山水林田湖草系统治理，实行最严格的生态环境保护制度。全面推行河长制，是以习近平同志为核心的党中央部署的一项重要改革任务，是为加强河湖管理保护作出的重大决策部署，是落实绿色发展理念、推进生态文明建设内在要求，是解决复杂水问题、维护河湖健康生命的有效举措，是完善水治理体系、保障水安全的制度创新。11月3日，省委书记谢伏瞻专门就推进河长制工作到郑州、巩义巡河调研，强调要深入践行以人民为中心的发展思想，全面打造河清岸绿的生态环境，满足人民日益增长的美好生活需要。我们要深入学习贯彻党的十九大精神，认真贯彻落实中央、省委决策部署，下大力气将河长制落到实处。

一要切实加强组织领导落实责任。各级政府要按照河长制要求，严格落实市乡村四级责任，一级抓一级，层层抓落实。市级河长要加强指导调度，科学调配各方力量，督导下级河长和有关责任单位履行职责。市水利局作为河长制办公室的主要职能部门，要履行牵头抓总的责任，大胆负责。各相关部门要树立大局意识，敢于担当、勇于担当，按照责任分工，抓好工作落实，真正形成人人参与、合力攻坚、共建共享的良好局面。

二要确保按时间节点完成阶段性目标。要建立健全组织体系，全面建立以党委、政府主要领导负责制为核心的市县乡村四级河长体系，在全市所有河流（含湖泊、水库、沟渠）设立河长，实行河长制全覆盖，确保各级河长和工作人员责任落实、上岗到位。要尽快建立各级河长公示牌，明确各级河长名单和职责，接受社会舆论监督，强力推进河流清洁行动和专项综合执法检查活动，切实加强河湖保护突出问题整治，维护河湖健康生命。要抓紧编制“一河（湖）一策”，建立“一河（湖）一档”，组织专门力量摸清我市河湖现状、存在问题，拿出解决办法。要建立市县级河长制管理信息平台，为各级河长工作开展、公众参与、社会监督提供技术支持。（下转2版）

张建慧主持召开市政府常务会议

研究全市脱贫攻坚和环境治理工作

本报讯（记者 祁博）11月6日下午，市长张建慧主持召开市政府第16次常务会议，听取近期全市脱贫攻坚和环境治理工作情况，围绕圆满完成全年目标任务作出安排部署。市领导史根治、岳爱云、张弛、王仲田出席会议，市政协副主席、市工信委主任刘明亮列席会议。就进一步做好全市脱贫攻坚工作，会议要求，一要进一步提高认识，充分认识到我市农村经济基础较为薄弱、发展经济设施条件较差等问题，坚持好思路好做法，不断加大脱贫攻坚工作力度。二要查找短板，认清差距，围绕提高农村居民人均可支配收入增速，围绕提高农村教育、医疗、文化等公共设施人均服务水平，围绕“两不愁”“三保障”，深入推进脱贫攻坚各项政策落实。三要抓好当前各项重点工作。要抓好光伏电站建设，确保年内光伏电站建设项目覆盖所有贫困村，使贫困户获得更好的脱贫辅助收益。要发挥好扶贫车间作用，做好扶贫车间建设、使用

和管理工作，确保年底前扶贫车间建设全部完成，力争全部投入使用。要做足土地文章，持续抓好土地流转，加大种植结构调整力度，大力发展农村合作社，全力促进养殖单元下乡，不断增加农民收益。要统筹做好健康扶贫工作，市人社、民政、卫生计生等部门要明确责任，做好各类医疗保险和医疗服务载体、路径建设；市扶贫办要加强政策研究，明晰各类医疗保险的结构、路径、标准和责任，促进各项健康扶贫政策落实。要不断完善和改进扶贫政策宣传方式，切实提高宣传实效，让群众明白各类扶贫政策，有效监督政策落实。各行业各部门要提升政治站位，做好脱贫攻坚目标任务梳理，确保行业扶贫政策的落地。各部门要进一步强化政治意识、主动意识和责任意识，把脱贫攻坚的责任和政策落到实处，进一步夯实我市脱贫攻坚基础，为圆满完成今年各项任务目标，为我市与全国一道步入小康社会而努力。

会议指出，今年以来，我市环境治理成效明显，走出了一条经济发展与环境提升互促互进的实践之路。针对当前全市环境治理形势，各部门要进一步提高政治站位，明确责任，查找不足，遏制反弹，抓好落实，为商丘人民营造良好的生活环境。会议要求，要坚持问题导向，对当前存在的各类环保问题加大整治力度，确保按时整改到位；要建立日报机制，对发现的各类环保问题做到及时纠正、严格追究，并举一反三，发现同类问题再次发生从严从重从快处罚。要强化扬尘治理，以道路扬尘治理为重点，按照“以克论净”标准做好道路清扫保洁，并加大处罚力度，倒逼环保责任落实；要加大市政工地扬尘治理，严格落实“六个百分之百”要求，做好施工便道硬化、渣土车冲洗和湿法作业工作；要加强拆迁工地扬尘管控，明确责任，坚决落实拆迁会商审批机制，严厉处罚擅自拆行为，严格拆迁作业模式和覆盖措施；（下转2版）

周口市政府考察团莅商考察

张建慧陪同

本报讯（记者 祁博）11月6日，在市长丁福浩的带领下，周口市政府考察团莅商考察，就百城建设提质工程、大棚园区改造、城市建设和环境治理等工作进行考察。市长张建慧、副市长王仲田陪同。考察团一行首先来到古城西北拆迁片区，一边观看和感受我市棚改拆迁的力度与气魄，一边询问我市棚户区改造的实践和经验。随后，考察团来到汉梁文化公园，步行于古色古香、植被丰茂的园林，进一步了解了百城建设提质工程的成效。从古城南门进入，穿过古城一公里精品线路后，考察团来到了古城东门的古银杏广场，详细听取了睢阳区今年以来在古城保护、棚户区改造、环境治理等方面的情况汇报。在日月

湖，考察团听取了规划建设情况介绍，而后沿环湖路穿行而过，来到正在建设中的文化艺术中心。集艺术与功能为一体的规划设计、火热的施工现场和完备的扬尘防治措施，使考察团一行对商丘的城市建设由衷赞赏。随后，考察团在睢阳大道观看了多机联合清扫作业，对我市下大力气整治城市环境卫生的创新精神和担当精神表示赞赏。最后一站，考察团深入高铁轴轴拆迁建设现场，亲身体验我市新城与旧城改造的亮点。考察团一行纷纷表示，商丘近年来城市变化日新月异，城市环境提升明显，百城建设提质工程成效显著，从中看到了商丘干部对发展的责任担当，看到了商丘人民对发展的信心决心。

河南出入境检验检疫局局长李忠榜莅商 调研脱贫攻坚工作

本报讯（彭坤 贾晓威）11月6日，河南出入境检验检疫局局长、党组书记李忠榜一行莅临我市调研脱贫攻坚工作。李忠榜一行来到民权县程庄镇杜南村，看望慰问了质检总局驻该村第一书记杨海，并通过听取汇报、查看资料、走村入户，了解脱贫攻坚工作开展情况，详细询问该村基础设施建设、产业发展、群众收入情况，就脱贫产业发展与县、村负责人进行了交流探讨。李忠榜实地查看了商丘出入境检验检疫局民权办事处技术用房项目建设进度，到河南冰熊制冷设备有限公司和民权九鼎葡萄酒有限公司进行了调研。

推动十九大精神落地生根

市政府党组召开会议

学习贯彻党的十九大精神

本报讯（记者 祁博）11月6日下午，市委副书记、市长、市政府党组书记张建慧主持召开市政府党组会议，学习贯彻党的十九大精神，安排部署全市学习贯彻党的十九大精神工作。市政府党组成员史根治、张弛、王仲田、王金启、李建仓、陈晓峰出席会议，副市长岳爱云列席会议。与会人员围绕学习贯彻党的十九大精神作了交流发言。会议指出，认真学习贯彻党的十九大精神，是当前和今后一个时期的首要政治任务。市政府及各职能部门要按照中央部署和省委省政府及市委要求，学习好、领会好、贯彻好十九大精神，自觉以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动发展。会议强调，认真学习贯彻党的十九大精神

精神，要按照习近平总书记在十九届中央政治局第一次集体学习会上提出的要求，在学懂、弄通、做实上下功夫，做学习的模范、宣传的先锋和践行的楷模。要以饱满的政治热情和永不懈怠的精神状态，更高质量地完成2017年全市经济社会发展各项目标任务。要按照新时代有新作为的要求，坚持以人民为中心的发展思想，围绕建设“六区一中心”思路和“4233”奋斗目标，认真谋划好2018年的各项工作，不断推动商丘又好又快跨越发展。

会议要求，全市政府系统各级党员干部要以贯彻落实新党章为总要求，以更高更严的标准落实好从严治党各项要求，以新时代的标准践行政治规矩和政治纪律，以优良作风树立形象、促进发展。

今年4月份，全省移风易俗活动现场会在我市召开。10月31日，全省文明城市创建暨百城建设提质工程工作会议也吹响了“提高文明素质、建设文明城市”的号角。为引领全市农村婚嫁娶奢攀比不良风气，倡树白事简办、红事新办，市委宣传

开栏的话

立文明乡风”活动，正是培育和践行社会主义核心价值观的具体举措。自即日起，本报开辟专栏，展示各县（区）“推进移风易俗 树立文明乡风”活动取得的经验和成绩，传播了社会正能量，激励人们孝老爱亲、向上向善，推动此项活动向纵深开展。

睢阳区： 移风易俗“移”出文明新风尚

本报记者 邵群峰

易旧俗，利国利家；树新风，新事新办。

在农村红事上制止、遏制大操大办，反对铺张浪费；在农村订婚重收彩礼方面，积极倡树喜事新办，消除互相攀比之风；在白事上，倡导厚养薄葬、节俭养德、文明理事的社会理念和风尚；在农村生活娱乐方面，引导农民积极学习农业知识和技能，教育他们坚决不参与封建迷信活动等陈规陋习、不良习气活动……近年来，睢阳区创新思路，多措并举，以社会主义核心价值观为根本，深入推进移风易俗，积极培育文明乡风，进一步巩固文明村镇创建成果，广大农村呈现物质文明和精神文明共同发展的蓬勃生机，有力推动了该区和谐发展、跨越发展。

健全队伍机制 抓好顶层设计

为了深入推进农村精神文明建设和移风易俗工作，睢阳区从建章立制着手，不断完善常规程序和长效机制，使移风易俗有章可循、有据可依。一是建立联席会议制度。通过联席会议安排部署移风易俗工作任务，层层传导压力，并及时通报存在问题，督促活动正常有序推进。二是全面推进红白理事会组织建设。通过建组织、立规矩，推动移风易俗这项“软任务”变成“硬约束”。三是积极筹建“区红娘协会”。要求各村行政村对辖区内的“职业媒人”做好登记、管理，切实加强他们职业道德、法制观念等方面的教育和培训，遏制哄抬彩礼、阻碍乡风文明等情况的发生。四是完善村规民约，加强道德评议会、村民理事会、禁奢禁赌建设。要求各村根据各自实际情况完善村规民约，将移风易俗内容载入其中。喜事简办，倡议喜庆宴席一律不超过八菜一汤；厚养薄葬，倡议办理丧事

一律不超过四菜一汤。五是把移风易俗树文明乡风作为文明单位、文明村镇创建的重要内容，提高各相关单位、各乡镇做好此项工作的积极性、主动性。

合理设计载体 抓好协同推进

今年年初，睢阳区综合施策，以区委办公室、区政府办公室名义印发《关于全区农村精神文明建设提升工程的实施意见》，制定三年行动计划，力争2019年年底全区13个乡镇和全域规划后的100个行政村全部完成区级和区级以上文明乡风、文明村创建工作，使人居环境、乡风民俗、文化生活“三个美起来”目标得以实现。

据了解，睢阳区农村精神文明建设提升工程包含四项内容：移风易俗树新风，使婚嫁嫁娶中的不良风气得到有效遏制；科普宣传“富脑袋”，提高农民整体素质，培育职业农民、新型农民；文化健康送农民，活跃农民精神文化生活，提高农民卫生意识和食品安全意识；美丽乡村“靓家园”，大力推进“六改四普及”和“三绿一处理”建设。现在的睢阳区广大农村，群众的生活环境和精神面貌大大改善，各种健康向上的文体娱乐活动如雨后春笋般开展起来，红白事大操大办、盲目攀比等陈规陋习和歪风邪气得到破除，文明程度不断提升，倡孝道、重家风、促和谐的文明乡风已蔚然成风。（下转6版）

